

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy hóra 1.50, vidékre 2 P.
Negyedévre 4.50 pengő.

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 93.

Szentes, 1932 április 16

Szombat

V. évfolyam 85 szám

Aggodalmak

Több oldalról kritikában részesítették a kormánynak azt az intézkedését, hogy az új adórendeleteket már a vasárnap hivatalos lapban kiadta. Partkülönbség nélkül megnyilvánult az aggodalom, vajjon szükséges és törvényes volt-e ezeknek a rendeleteknek kiadása a harminchármas bizottságnak meghallgatása nélkül. Ezekre az aggodalmakra vonatkozólag hamar megállapították kormánykörökben, — hogy semmi alapjuk nincs.

Mikor ugyanis az 1931 évi XXVI. t. c. életrehívta az országos harminchármas bizottságot, ez csak a bizottság működésének határidejét, illetőleg a törvény felhatalmazásával kiadható rendeletek időpontját szabta meg. Arról azonban egy szót sem szól, hogy a bizottság törvényes működésének ideje alatt kiadott rendeletek csak addig az időpontig érvényesek, ameddig a törvény felhatalmazást adott magának a bizottságnak a működésére nézve is.

Ez teljességgel lehetetlen is lett volna, már csak azért is, mert a bizottság már eddig is foglalkozott olyan kérdésekkel, amelyeknek határozatait a bizottság működésének időpontján túlmenően is érvényesítik hatásukat. A harminchármas bizottság olyan határidővel adhat ki rendeleteket, amilyen a kormány szükségességnek lát.

Eddig is megjelentek ilyen rendeletek, különösen az adóvédelem terén, amelyeknek határideje korlátozva egyáltalán nincs. Például az árverések felfüggesztésére vonatkozó rendelet és hozzáfűződő intézkedések október 31-ig érvényesek, holott a harminchármas bizottság törvényes működési ideje, ha a kormány nem hosszabbította volna meg, már előbb lejárt. A kormány rendelkezési joga nincs korlátozva mindaddig, amíg a kormány felhatalmazása le nem jár, sem a megkezdés, sem a befejezés időpontjára vonatkozólag. Az adórendeleteket — amint a miniszterelnök mondotta — azért kellett idejében megje-

lentetni, mert a törvényhozási tárgyalás elé kerülő költségvetés előkészítésének mellőzhetetlen részei és be kell őket illeszteni a költségvetés keretébe.

Ezek a példák tehát azt mutatják, hogy valóban túlzott alkotmányjogi aggodal-

makkal állunk szemben. — Hangsúlyozzuk azonban, hogy az alkotmányjogi vonatkozásuk mellett más, általánosabb aggodalmakat is látunk a kormány új rendeleteivel szemben. Ezek pedig magyarázatokkal nem oszthatók el. A magyar adófizető társa-

dalom például megnyugvással veszi tudomásul az adóemelési rendelet kiadásának jogosságát, csak amiatt aggódik, hogy az adóemeléshez fűzött várakozások meddők maradnak s így mégis hibalesz a költségvetés körül.

Dr Csergő Károly alispán nyilatkozatában megnyugtatta a közönséget, hogy nincs veszély a Tisza áradása következtében

A Tisza felsőfolyásán némi áradás, az alsófolyáson gyengébb áradás mutatkozik, a Körösökön gyengébb áradás, a Maros azonban apad

A tegnapi esőzések következtében, amelyek az országnak felsőbb részeit is, valamint a csehek és románok megszállása alatt álló tiszaparti vidékeket is bő vízmennyiséggel látták el, a Tisza felsőbb részében is, ahol pedig idáig állandóan apadás mutatkozott, áradást idéztek fel. Máramaroszigetnél a Tisza tegnap 1 méter 64 cm. volt, Tisza-becsnél 1 m. 80 cm., azonban a mai jelentések még nem futottak be ezekről a helyekről s így nem állapítható meg, hogy mekkora az áradásnak a mérvé tegnapi-mára. Vásárosnaménynál a Tisza a tegnapi 428 méterrel szemben 482, ami 64 cm.-es áradást mutat. Tokajnál a tegnapi 774 méteres vízállással szemben ma 747 a vízállás, ami 33 cm.-es áradásnak felel meg. Tiszafüreden tegnap 747, ma 750 a Tisza, áradása 3 cm. Csongrádon tegnap 883 m., ma 901, áradás: 8 cm. Kucorinál tegnap 933, ma 939, áradás: 6 cm. Mindszentnél tegnap 943, ma 947, áradás: 4 cm. Porgánynál tegnap 958, ma 959, áradás: 1 cm. Marostoronánál tegnap 945, ma ugyancsak 954, a Tisza áradása tehát itt megállt és ez már a kulminációnak előjele. Szegeden tegnap 921 m. volt a vízállás, ma 924 m., ami 3 cm.-es áradást mutat. Az Ármentesítő Társulat vezetősége reméli, hogy amint azt a tegnapi számunkban jeleztük, — szombatra a Tisza alsó folyásán be fog következni a kulmináció, ami lényegesen fog javítani a helyzeten az ár levonulása tekintetében.

A Körösökön és pedig a Kettős Körösön épp úgy, mint a Hármas Körösön ugyancsak áradás mutatkozik. Békésen a tegnapi 574 m.-es

vízállással szemben a Kettős Körös ma 580 métert mutat, azaz tegnap óta 6 cm.-et áradt. Köröstarcsán ugyancsak a Kettős Körös a tegnapi 604 méteres vízállással szemben ma 609 méter, áradás 5 cm. A Hármas Körös Gyománál tegnap 688 méter volt, ma 692 méter, áradás 4 cm. Szarvasnál tegnap 792, ma 797 méter, áradás 5 cm. Kunszentmártonnál tegnap 884 méter, ma 890 méter, áradás: 6 cm.

Ma reggel riasztó hírek terjedtek el a Hármas-Körös veszedelmes áradásáról, mely állítólag a vasuti és közúti forgalomban is érzékelhető nehézségeket okozott. Megállapíthatjuk, hogy a Körös-Tisza-Marosi Ármentesítő Társulat által védett vonalakon semmi veszély nincs, azonban a Hármas-Körös tulsó oldalán, ahol nincsen Ármentesítő Társulat és a part maga védi a vizet, tényleg súlyosabbá vált a helyzet, azonban közelebbi részleteket tekintetben nem tudunk felvilágosításként szerezni. Főleg a kunszentmártoni vonatnak ma reggeli 25 perces késése adott okot izgalmakra, amellyel kapcsolatban oly hírek terjedtek el, hogy a vasuti hidon keresztül a forgalmat be fogják szüntetni, azonban ezekből a túlzott hírekből csak annyi a valóság, hogy a vonatokat az esőzések és az átszivárgás miatt megviselt pályán lassabban járatják.

A Maros mindenütt apad. Fehérvárnál a tegnapi 434 métes vízállással szemben ma 420 a vízállás. Apadás 14 cm. Makónál tegnap a Maros 512 méter volt, ma 502 méter, apadás 10 cm. Várható vízállások a holnapi nap folyamán Szegeden 928. A Hármas-Körösön Gy-

mánál 690 m.

Dr. Csergő Károly Csongrádvármegye alispánja egyébként a mai napon a következő megnyugtató nyilatkozatot tette a közönség számára:

Noha a Tisza vízállása a mai napon már az 1919. évi vízmagasságot vármegyénk egész területén nemcsak elérte, hanem túlhaladta, a közönséget megnyugtathatom, hogy a védgátak biztonsága ma is teljes mértékben fenn áll és közvetlen veszélyt mutató jelenség sehol nem mutatkozik. Ezért nincs ok arra, hogy a közönség megriadjon és nyugtalanodjék. Ugy az ármentesítő társulatok, mint a hatóságok teljes készenlétben vannak minden bekövetkező veszély esetére és az összes védvonalakon a gátakat a leg gondosabban őrzik és figyelik a netán bekövetkező gátrongalódások azonnali kijavítása végett.

A Tisza vízállása Szentesnél 2 cm-rel, Hódmezővásárhelynél 9 cm-rel, Szegeden pedig 10 cm-rel haladta meg ma reggel az 1919. évi eddigi legmagasabb vízállást. Ugy a Tisza baloldalán, mint a jobboldalon még több, mint 1 méter töltés áll ki a vízből, az ármentesítő társulatok adatai szerint azonban most már további áradásokra alig van kilátás, talán még holnap reggel pár centiméter áradás fog mutatkozni, azonban a holnapi napon már az egész vonalon bekövetkezik a kulmináció és remélhető, hogy a következő napokon már jelentős apadás fog beállni. A mai helyzet tehát minden tekintetben megnyugtató és sem közérő kirendelésére, sem pedig rendkívüli intézkedések megtételére ma még szükség nincs.

Ha ennek szüksége bekövetkezik, ismétlem, mindenki a helyén áll és a kellő lépések azonnal megtörténnek, hogy a veszélyeztetett helyeken a belső terület k biztonságára megóvassák és minden nagyobb veszedelem elhárítható. Egyébként az összes védelmi intézkedéseket a mai napon a helyszínen is megtekintettem és meggyőződtem arról, hogy a védekezési munkálatok a legteljesebb rendben

Legújabb hírek

Szegedről vett hírek szerint, a helyzet ott mára enyhült. A Tisza áradása mára elérvén legmagasabb tetőpontját, biztosra vehető, hogy holnapra kulminációs pontjához érkezik.

Az éjszaka folyamán Szegeden nyugtalanító hírek terjedtek el arról, hogy a rendőrség letartóztatott hat, állítólag szerb illetőségű embert, akik a gátat akarták ekrazitál felrobbantani. A rendőrség mai nyilatkozatában a leghatározottabban megcáfolta ezt a rémhírt, ami úgy látszik a túlfűtött és felizgatott fantázia eredménye.

A szegedi árvízvédelmi bizottság mai ülésén Pálffy József h. polgármester, a bizottság elnöke beszámolt a végzett intézkedésekről. Tegnap este a veszélyeztetettnek látszó töltésrészekeken megkezdtek a rőzsék lerakását, valamint a karózást és homokozást a töltés megkötésére. A szegedi helyi érdekű villamostársaság a Somogyi telepre vezető vonalon a forgalom korlátozását rendelte el, mert ez a vonal közvetlenül a veszélyeztetettnek látszó töltés mellett halad.

A Szentest közvetlenül érintő víz-állások pénteken délelőtt: Kucori: 940 cm., áradás tegnap dél óta 15 cm., az 1919-es vízszintnél 3 cm el magasabb. Sulymostó 946 cm., tegnap délelőtt 933 cm., áradás 13 cm., 1919-esnél 8 cm. el magasabb. Osztora 949 cm., tegnap délelőtt 938., áradás 11 cm., 1919-es vízálláson áll. Kurcatorok 949 cm., tegnap délelőtt 940., áradás 9 cm. Itt 4 cm.-el az 1919-es vízszint alatt áll. Elege 942 cm., tegnap délelőtt 934., áradás

folynak. A közigazgatási hatóságok utasították, hogy az armentesítő társulatokat a legmesszebbmenően támogassák és mindenben segítségére legyenek. Intézkedtem aziránt is, hogy a közérő kirendelése esetén egyes gátszakaszokra külön-külön közigazgatási biztosokat jelöltem ki, ezek kirendelésére es működésük megkezdésére azonban egyelőre szükség nincs.

8 cm. Itt az 1919 esen áll Csongrádnál a Tisza áradása a baksi szőlőkig hatolt. Husznál több ház került víz alá. A városi hatóság közérőre rendelt ki a veszélyeztetett területek biztosítására mun-

kanellküti-ik igénybe vételével. Csemege Gyula Csongrád város polgármestere állandóan a veszélyeztetett területeken van és személyes intézkedéseivel vezeti az árvédelmi bizottság munkálatait.

A rádió a Magyar Távirati Iroda szentesi tudósítójának jelentése alapján pénteken délután 12 óra 30 perckor bemondotta, hogy Szentesen is megalkult az árvízvédelmi bizottság és hogy Ka örös-Tisza-Marosi Ármentesítő Társulat vonalain aggodalomra ad okot a helyzet. Négyesi Imre dr. polgármesterhez fordultunk e hír valódiságának megállapítása céljából, aki a leghatározottabban kijelentette, hogy ezen hír nem felel meg a valóságnak, legalább is ő az árvízvédelmi

bizottság megalakulásáról semmitsem tud. Érdeklődtünk a Körös-Tisza-Marosi Ármentesítő társulatnál is, ahol ugyancsak megcáfolták a tudósításnak azt a részét, mely a helyzet aggodalmas voltára vonatkozik s kijelentették, hogy a jelenlegi vizállások semmiféle nyugtalanságra nem adnak okot.

Az árvízvédelmi bizottság tehát Szentesen nem alakult meg, a helyzet pedig nem aggodalmas, amint ezt különben dr Csergő Károly alispánnak ma kiadott nyilatkozata is teljes mértékben kifejezi. Ugy az Ármentesítő Társulat, mint a közigazgatási hatóságok a legteljesebb összműködésükkel biztosítják Szentesen Körösyékének védelmét és nyugalmát.

Le kell szükíteni a város kiadásait, mert ha az első negyedévben negyvennégyezer pengő a hiány, mi lesz akkor az év végére

-- mondották a mai közgyűlésen

A mai városi közgyűlés a legteljesebb szűkítés jegyében indult el, alig volt érdeklődő, ugyanígy, hogy amikor a polgármester megkezdte a megnyitó csengőt, az előjáróság tagjain kívül csupán csak tizenhároman ültek a közgyűlési teremben, azok is ugyszólván a baloldalon, az ellenzéki részről.

A polgármester a szokásos üdvözlés után bemutatta a múlt közgyűlésről szerkesztett jegyzőkönyvet, amelyet el is fogadtak, majd a közgyűlés áttért a tárgysorozat tárgyalására, amelynek első pontja volt a március havi házipénztári naplóforgalomról szerkesztett kimutatás, amelyet Berényi Antal főszámvevő ismertetett általános és felelőségi érdeklődés mellett.

A képviselőknek a fülét nyomban megütötte az a tény, hogy a városnak március hónapban 22 és fél ezer pengővel kevesebb volt a bevétel, mint a kiadása és alighogy letette az előadmányt a főszámvevő nyomban megkezdődött a vita és pedig igen széles mederben.

Buzi Sándor felemlítette, hogy a városnak igen tekintélyes bevétele van végrehajtási költségből. Buzi sérelmezte azt, hogy azokat az adózókat is végrehajtják, akik esetleg csak az adóknak kétharmadrészét tudták befizetni. Azoknál szerinte nyomban megjelennek a végrehajtók és zudítják a 3 százalékos költséget, az amugy is nehéz viszonyok között élő polgárság nyakába. Buzi Sándor igen értelemes beszédeben arra is kitért, — mintegy vádlóként — hogy a városi adóhivatal csak a kis apró adózókat szorongatja míg a nagyokkal nem törődik.

Indítványt is tett arra vonatkozólag, hogy azokat, akik a folyó évi adóikból valamit befizettek, felosztandó ne végrehajtsák.

Kádár Sándor a vágóhid teurhetetlen állapotára hívta fel a figyelmet és hiatkozva az alispán rendelkezésére, kérte, hogy a vágóhidből befolyó jövedelmek egy részét tartalékolja a közgyűlés a felépítési költségekre. Kérte továbbá azt is, hogy a város építtesse ki a vágóhidhez vezető utat.

Dr. Cukermann Andor felszólalásában rámutatott arra, hogy a vá-

ros nagyon nehéz helyzetben van pénzügyi tekintetben és kérdés, milyenben lesz az év végére, ha már az első negyedévben — értesülése szerint — negyvennégyezer pengős hiány mutatkozik.

— Össze kell szükíteni a város kiadásait, mert ha az első negyedévben 44 ezer pengő a hiány, mi lesz akkor az év végére? — kérdezte.

Az elhangzott felszólalásokra elő-

ször Kréter Kálmán dr. tanácsnok adta meg a felvilágosítást és pedig oly értelemben, hogy törvényes rendelkezések írják irják elő az adóknak végrehajtását s a végrehajtásnál nem tesznek kivételt senkivel szemben.

A polgármester dr Cukermann Andor felszólalására magáévá tette, hogy a pénzügyi bizottság vizsgálja meg a város teljesítőképességét, ezután a közgyűlés tudomásulvette az előterjesztést.

A felvidék politikai autonómiáját követeli a tót lakosság

A tót néppárt végrehajtó bizottsága Rózsahegyen ülést tartott és határozatban foglalt állást a felvidéki állapotok tekintetében. A határozat megállapítja, hogy Felvidéken tombol a cseh imperializmus, mely ellenkezést és elkeseredést vált ki az őslakosságból. Követeli a párt,

hogy a tótság és a Felvidék megkapja azokat a jogokat, amelyek a szuverén nemzeteket megilletik. — Minden baj oka a prágai centralista kormányzatban keresendő. A tót néppárt nem szűnik meg harcolni a tót nemzet jogaiért, mindaddig, amíg ki nem vivja politikai autonómiáját.

Junius közepére tervezik a lausannei konferencia megnyitását

A „Daily Telegraph“ diplomácia levelezője szerint junius 4-re (vagy 16-ra tervezik a lausseneei konferencia megnyitását. A konferencia a jóváteteleken és esetleg a háborus adósságokon kívül a dunai államok pénzügyi és gazdasági problémáival, sőt talán az egész euró-

pai kontinens gazdasági helyzetével is foglalkozik. Bizonyos körök csak formáságokra és az előkészítő munkálatokra szeretnék korlátozni a konferencia tevékenységét. A konferenciát ezután szakértőbizottságok kiküldésével öszre akarták elhalasztani.

Szűkebb keretek között az idén is folytatják az állami sziktalajjavító akciót

Négy évvel ezelőtt kezdődött meg az állami sziktalajjavítási akció, mely ebben az évben is bár szűkebb keretek között — folytatódik. A földművelésügyi miniszter vonatkozó rendelete szerint a mérszegeny, kötött, szikes területek megjavításánál a gazdálkodó birtokosok, bérlők a birtok nagyságára való tekintet nélkül megkapják mindazokat a kedvezményeket, amelyeket az előbbi rendeletek biztosítottak, azzal az eltéréssel, hogy ebben az évben az állami támogatásnak egyik módzata, mégpedig a költséghozzájárulás marad érvényben. Eszerint az akcióban részvételre jelentkező gazdáknak a költségekhez kat. holdanként 40 pengővel kell

hozzájárulniok és emellett nekik kell gondoskodniok a talaj megfelelő előkészítésén (szántás, istállótrágyázás) kívül a javítási műszanyagok a vonattól való elfuvarozásáról.

A javításhoz szükséges műszanyagot ebben az évben is központilag szerzi be a földművelésügyi miniszter s a jelentkezők birtokához legközelebb eső vasútállomásra, vagy kívánságukra a vasuti pályának arra a szelvényére, amely földjükhöz legközelebb esik, elszállíttatja. A kat. holdankénti 40 pengős hozzájárulás esetén a jelentkező a jelentkezéssel egyidejűen kat. holdanként 20 pengőt tartozik a község pénztárába befizetni, a

hozzájárulniok és emellett nekik kell gondoskodniok a talaj megfelelő előkészítésén (szántás, istállótrágyázás) kívül a javítási műszanyagok a vonattól való elfuvarozásáról.

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton, április 16-án két előadás, 6 és fél 9 órakor.

Vasárnap, április 17-én 4, negyed 7 és fél 9 órakor.

Magyarul beszélő és magyar zenéjű világfilm:

HORTOBÁGY

népies magyar színjáték.

Személyek:

Ruttkay Elemér gróf

Mindszenty Tibor

Kövess-Marossy hadnagy

Verebes Ernő

Mariska grófnő Radó Teri

Anna — Hollay Kamilla

Történet: BUDAPESTEN, DEBRECENBEN és a HORTOBÁGYON. — Csikós verseny. — Rákóczi induló. — Cigánymuzsika. esárdás, kurucnóta.

Kisérő műsor:

Zenezenomén 2. Híradó

másik 20 be, amik felvételre. A nehéz tekintettedi a m zök a 40 ség más betakarítási év

Az a kötött, sz zéssel j május el előjárósa hogy hár

Föld

A hely mint ism minél ha ca medre 50 méter ezzel kap is.

Az öss azt a ke hogy a v értékében területet mogatást

A pénz teljesítésé ügy a ma Bálint jegyzést javasolta

A ba

A föld uak a irányuló nyeges re termelend melése is osztására összes kö tével el és azzal az érdeke termelési vőben ez gyék fig ilyen egy mesztésé

A bizto nap ismé mentet. E dezte me a biztosít rendet te akadályoz dasági él biztosítóü összegek részt köz sitások vényt a nyosan Elemérne heyeselte hogy páv nélküli m ez a kérd államkinc gánfél érm mert a megnehez lenné tesz den rende tartó nagy az utóbbi senkire n a biztosít

Re

Re

A bizto nap ismé mentet. E dezte me a biztosít rendet te akadályoz dasági él biztosítóü összegek részt köz sitások vényt a nyosan Elemérne heyeselte hogy páv nélküli m ez a kérd államkinc gánfél érm mert a megnehez lenné tesz den rende tartó nagy az utóbbi senkire n a biztosít

A bizto nap ismé mentet. E dezte me a biztosít rendet te akadályoz dasági él biztosítóü összegek részt köz sitások vényt a nyosan Elemérne heyeselte hogy páv nélküli m ez a kérd államkinc gánfél érm mert a megnehez lenné tesz den rende tartó nagy az utóbbi senkire n a biztosít

A bizto nap ismé mentet. E dezte me a biztosít rendet te akadályoz dasági él biztosítóü összegek részt köz sitások vényt a nyosan Elemérne heyeselte hogy páv nélküli m ez a kérd államkinc gánfél érm mert a megnehez lenné tesz den rende tartó nagy az utóbbi senkire n a biztosít

A bizto nap ismé mentet. E dezte me a biztosít rendet te akadályoz dasági él biztosítóü összegek részt köz sitások vényt a nyosan Elemérne heyeselte hogy páv nélküli m ez a kérd államkinc gánfél érm mert a megnehez lenné tesz den rende tartó nagy az utóbbi senkire n a biztosít

A bizto nap ismé mentet. E dezte me a biztosít rendet te akadályoz dasági él biztosítóü összegek részt köz sitások vényt a nyosan Elemérne heyeselte hogy páv nélküli m ez a kérd államkinc gánfél érm mert a megnehez lenné tesz den rende tartó nagy az utóbbi senkire n a biztosít

másik 20 pengőt pedig akkor fizeti be, amikor az állami akcióba való felvételről megkapja az értesítést. A nehéz gazdasági helyzetre való tekintettel indokolt esetben megengedi a miniszter, hogy a jelentkezők a 40 pengős hozzájárulási költség második részlete a termelés betakarítása után, illetően a gazdasági év végéig fizessék be.

Az a gazda, aki mézszegény, kötött, szikes szántóföldjét meszezással javítani akarja, legkésőbb május elsejéig jelentkeznie községi elöljáróságánál és ott jelentse be, hogy hány kat. hold szikes szántó-

földet szándékozik megjavítani. A jelentkezés díjtalan, ezért a községi elöljáróság semmit sem számíthat fel a gazdáknak. A földmívelésügyi minisztérium szakértői kiszállnak a helyszínre és ott pontos vizsgálatokkal megállapítják, hogy a jelentkező gazda szikes szántóföldje alkalmas-e a mézsporrall való megjavításra.

Az állami szikjavító akció kapcsán megjavított szikes szántóföldeknek a megjavítás előtt megalapított földadóját az állam 15 éven belül nem emeli.

Földet ad és részvényt jegyez a város a strandfürdő felépítésére

A helybeli tornaegyesületek a mint ismeretes, összefogtak, hogy minél hamarabb megépítsék a Kurca medrében a 20 méter széles és 50 méter hosszú versenyszudát s ezzel kapcsolatban a strandfürdőt is.

Az összeszövetkezett egyesületek azt a kérelmet terjesztették elő, hogy a város 5.000 pengő részvény értékében engedje át a szükséges területet és biztosítson anyagi támogatást is.

A pénzügyi bizottság a kérelem teljesítését javasolta s így került az ügy a mai közgyűlés elé.

Bálint József ellenezte részvényjegyzést és a földet is csak úgy javasolta ingyen átengedni, ha azt

a beígért időre be is építik.

Vajda Imre hosszabb beszédében szólott a polgármesteri javaslat mellett s a strandfürdő megépítését úgy egészségügyi szempontból, mint munkaalkalom teremtés ügyében szükségesnek tartotta.

Ezek után politikai térre került el a vita, mégis végeredményben aként határozott a közgyűlés, hogy átengedi a kért területet és néhány évvel ezelőti az autóbuszüzem beállítására szánt összeget átadja anyagi támogatásként.

Természetes, hogy a közgyűlési határozatban vannak bizonyos megszorítások a város érdekeinek megvédését célozva, mind egytől egyig.

A babtermelés megszervezése

A földmívelésügyi minisztériumnak a termelés megszervezésére irányuló szervezetének egyik lényeges részét képezi a szántóföldön termelendő bokorbab okszerű termelése is. A termelés területi beosztására vonatkozó térképet az összes körülmények figyelembevételével elkészítette a minisztérium és azzal a kívánsággal juttatta el az érdekeltekhez, hogy a babtermelésnél és értékesítésnél a jövőben ezt a területi beosztást vegyék figyelembe. A minisztérium ilyen egységes típusoknak a termelését a rendelkezésére álló

eszközökkel támogatni fogja. A szegedi kamarai kerületben, Pest megye déli részén és Bács-Bodrog vármegyében az u. n. középnagy babtermelését, Csongrád, Békés megyékben az u. n. csongrádi-féle gyöngybab termelését, míg Csanád megyében egyelőre közép, később lapos bab termelését javasolja a minisztérium. Kétségtelen, hogy az egységes fajtájú mezőgazdasági termékeknek bizonyos rayonokban való termelése az áru értékesítése szempontjából óriási jelentőséggel bír.

Rendelet a biztosítók körül

A biztosítótársaságok dolga tegnap ismét foglalkoztatta a parlamentet. Ezúttal Farkas Elemér kérdezte meg a kormányt, hajlandó-e a biztosítások terén erélyes kézzel rendet teremteni és egyrészt megakadályozni, hogy a magyar gazdasági élet rettenetes helyzetében a biztosítóüzlet révén nagyon súlyos összegek kerüljenek külföldre, másrészt közbelépni, hogy az életbiztosítások valorizálásáról szóló törvényt a biztosítottak javára méltányosan megváltoztassák. Farkas Elemérnek pártkülönbőség nélkül helyeselték a képviselők, amint, hogy pártkülönbőség és elfogultság nélkül meg lehet állapítani, hogy ez a kérdés egyformán érinti az államkincstár és sok százezer magánfél érdekeit. Az előbbiért azért, mert a devizavédelmet nagyon megyehezíti, sőt majdnem lehetetlenné teszi a biztosítók útján minden rendelet ellenére is állandóan tartó nagyszámú pengőkiáramlás, az utóbbiaké pedig azért, mert senkire nem lehet közömbös, hogy a biztosítók kasszájába befizetett,

keservesen megkeresett pénznek milyen hányadát kapja vissza ahelyett az összeg helyett, amelyet öreg napjaira, vagy hátramaradó családjának megélhetést remélt biztosítani.

A biztosítás minden ágazata, legyen szó élet-, járadék-, tűz-, vagy jégkárbiztosításról, van olyan fontos, hogy ne lehessen egy bármily hatalmas magánérdekeltségnek kényre-kegyre kiszolgáltatni. A

Megrendelésre

elegáns

kivitelű

cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczy Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,

Dobrai-ház,

őzv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

mai gazdasági viszonyok, nagyon lecsökkent keresetek és majdnem megsemmisült földjövdelem mellett a köz szempontjából az sem lehet közömbös, hogy milyen díjtételeket vasalnak be azokon, akik a köteles gondosság elemi parancsa alapján szinte kényszerűségből biztosítási ügyeket kötnek. Az olasz fasizmus annyira felismerte ezt, hogy az egész biztosítási ügyet egyszerűen államosította és így védte meg az államot és az érdekelteket polgárokat egyaránt. Ezzel szemben nálunk a biztosítókartel, hír szerint, éppen most tervezi az amúgy is horribilis díjtételek további felemelését!

Azok a milliók, melyek tönkrement országokból a külföldi biztosítótársaságok zsebébe vándorolnak és azok a még nagyobb összegek, melyeket a nálunk működő intézetek a matematikai kockázat és legális üzleti haszon mértékén messze felül a biztosító felek zsebéből kiszednek, egyenesen kihívják a megfelelő törvényes intézkedést. És ha talán nem követjük is mindjárt a radikális olasz példát, itt a legfőbb ideje, hogy a kormány megtalálja a módját annak, hogy a közönség és a kincstár érdekeit a biztosítás terén is minden tulkapással szemben megvédje.

Értesitem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kitűnő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Kaszinó vendéglőse

Ne kapjon piacjogot a csongrádi Piroška-város - mondották a mai közgyűlésen

Csongrád város vezetősége már egy évvel ezelőtt elhatározta, hogy az ugynevezett Piroška városrészben hétfői napon hetipiacot tart és ezirányú kérelmét be is adta a kereskedelemügyi miniszterhez.

Mielőtt a kereskedelemügyi miniszter döntött volna a kérelem ügyében, a szomszéd Szentes várost véleményadásra hívta fel, hogy

esetleg nem ütközik-e a város érdekébe, ha Csongrádon hétfőn hetipiac lesz.

Tekintettel arra, hogy a csongrádi hétfői piactartás teljesen egybeesik a szentesi hétfői hetipiacal, a képviselőtestület ma jakként határozott, hogy nem javasolja a kereskedelemügyi miniszternél a piactartás engedélyezését.

Az ellopott csomagot zálogbavetve találták meg

Ma délelőtt megjelent a rendőrségen Molnár András kereskedő és előadta hogy március 13-án mikor Szentesről Kunszentmártonra utazott, Kunszentmártonnál le szállott a vonatról, a kocsiban felejtette kizárólagját, amelyben többféle igazoló irás és érték volt.

Mikor feledékenységre rájött, nyomban visszament az állomásra és kereste holmiját azonban azt nem tudta megtalálni, mert ismeretlen tettes az magával vitte.

Molnár másnap üzleti ügyben

Öcsödön járt s az ottani vendéglős beszélte el előtte, hogy egy nappal előbb egy ismeretlen fiatalember egy táskát hagyott vissza nála zálogba, ezzel akarván biztosítani a vendéglőst a hátramaradt számláért.

Molnár András a zálogban hagyott táskában a saját holmiját vélte feltalálni, amelyet magához is vett, a vendéglős pedig az ismeretlen egyén ellen csalás miatt tette meg a feljelentést.

SPORT

Délkerületi bajnoki tornaversenyek

Szenzációsan sok nevezés érkezett a Motesz Déli Kerülete által április 16-17-én rendezendő férfi ifjúsági egyéni, hölgy csapat és egyéni valamint szenior férfi egyéni versenyekre.

A férfi egyéni versenyek 16-án szombaton délután 3 órakor kezdődnek a rókusai tornacsarnokban, Ezen versenyen különböző számokban 79 induló vesz részt.

A 17-i vasárnapi versenyen, amely délelőtt 9 órától, délután pedig 4 órától kezdődik a rókusai tornacsarnokban, hölgyek és férfiak versenye kerül lebonyolításra. Délelőtt az előírt anyagok, délután a szabadon választott gyakorlatok kerülnek elbírálás alá. A hölgyek csapatversenyében 16 csapat indul. Ugyancsak a hölgyek egyéni versenyén különböző számokban 48 induló, míg a szenior férfi egyéni versenyen különböző számokban 43 induló vesz részt.

A verseny iránt máris nagy az érdeklődés ami azzal magyarázható meg, hogy részt vesznek a kerület legjobb egyesületei, mint Tanárképző Főiskolai Sportegyesületei, mint Tanárképző Főiskolai Sportegyesület Szeged, Szegedi Munkás Testvér Egyesület, Kitartás Egyetemi Atletikai Klub, Szegedi Torna Egylet, Hódmezővásárhelyi Torna és Vívó Egylet és végül a szegedi Testgyakorlók Köre.

A szombati versenyre belépődij nem lesz, a vasárnapi verseny egész napjára szóló belépőjegy, illetve a műsor megváltói ára 50 fillérbe kerül.

Ha elegáns és olcsó cipőt akar megrendelésre vagy készre

bizalommal forduljon

Molnár Sándor

divatcipeszhez
Kossuth-utca 15. Tary-ház.

HIREINK

Napirend

Április 16 szombat Róm. kath. L. Benedek J. Lambert.
Nap kel 5 óra 11 perc, nyugszik 18 óra 51 perc hold kel 13 óra 8 perc, nyugszik 3 óra 18 perc

Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti főzsidón. Tiszavidéki buza 77 és 13 00. 80-as 14-20. Takarmányárpa I. 16-25 16-75. Zab I. 21 60—22—50. Tengeri tiszavidéki 16-75—16-80.

Még ez évben járdát építenek a Szedertelepen. A Szedertelepi rokkanttelep lakói — amint megírtuk — két hónappal ezelőtt azt kérték a várostól, hogy a telepen járdákat építtessen. A polgármester annakidején kiadta véleményadásra a kérelmet, amelyet a mai közgyűlés tárgyalta és oly értelmű határozatot hozott, hogy még ebben az évben három keresztjárdát építenek meg és egyik utcában a jobb oldalt látják el járdával.

Okleveles feleség. Az ideális feleségről úgy beszélnek manapság, mint egy kiveszőben lévő emberfajtáról. Valóban, az élet sokoldalú követelményét támaszt az olyan nővel szemben, akit „ideális feleségnek” lehetne nevezni. Ezért lesz minden szépségversenyénél érdekesebb, izgalmasabb és tanulságosabb az a verseny, amelyet a Színházi Élet rendez most az ország férjhezmenendő leányai között. A tétel az: ki szolgál rá a háziasszonyi tudományok maximumával, műveltségével, fellépésével, egyéni bájával, életrevalóságával arra a címre, amely minden hozományánál biztosabb partivá avatja az „Ideális feleség” cím majdani viselőjét. A Színházi Élet egy sereg vizsgatételt állított össze a pályázni kívánó leányok részére. Az „Ideális feleség” jelölteknek vizsgáznok kell főzésből, háztartási beosztásból, varrásból, kézimunkából, általános műveltségből, gyermeknevelési kérdésekből és aki ezekhez még sportban, zenében, táncban, egyéni tudásban is tud valami pluszt adni, komoly eséllyel pályázhat a szép címre. Az Ideális feleség cím egy évjárat legesucsára helyezi majd viselőjét, de a Színházi Élet úgy találta, hogy az 1932-es évi pályanyerteseknek a címen kívül egyéb földi javak is dukálnak. Ezért az első helyezett a címen kívül egy ötezer pengő értékű kelegyét is kap, amely néhány nap múlva már közszemlélre lesz kitéve az ország egyik legelőkelőbb és legrégebb kelegyevüzlétének kirakatában. Kap továbbá egy havi ingyen nyaralást kísérelővel együtt Abbáziában és egy évre szóló állást havi kétszáz pengő fizetéssel. Ebből az állásból majd a jövő évi Ideális feleség váltja le, ha ugyan az ideális férjhez nem megy közben. De nemcsak az első helyezett részesül jutalomban. Értékes ajándékot kapnak a pesti főversenyt megelőző vidéki döntők első helyezettjei, akik a verseny tartamára egy-egy kísérelőjükkal együtt a Színházi Élet vendégei lesznek Pesten és az utazáshoz oda és vissza utiköltséget kapnak. Kiosztásra kerül továbbá száz diszoklevél is a legjobbaknak. Ezek természetesen szintén sok eséllyel tekinthetnek az anyakönyvvezető helyisége felé, hi-

szen a jövőendő férj elmondhatja majd: „Nekem okleveles feleségem van!” Az érdekes pályázatra a pestiek a Színházi Élethez címzett egyszerű levélben, a vidékiek pedig az egyes városok rendezőseinekél jelentkeznek. A pesti pályázók szombat délután kivételével személyesen is jelentkezhetnek minden délután 4 és 6 óra között a Színházi Életnél.

Hortobágy. Szombaton és vasárnap Kövess—Marossy báró debreceni nemesi kuriájából egy minden ízében izgalmasan érdekes történet indul ki, melyben a pünkösdi csikós verseny a zászlódíszbe öltözött Debrecen, a Rákóczi induló hangjai kivilágos—kiviradatig tartó mulatozás, tánc és nótázás, gyönyörű fedhetetlen éjszaka, szénapadlás, selyemgály gálans huszártisztek, tüzről pattant kisleány találkoznak össze s hoznak a Tudományos Mozgósínia közönsége elé egy darab békebeli, boldog magyar világot. Mindszenti Tibor, Verebes Ernő, Radó Teri, Hollay Kamilla, Gretl Theimer játszanak egész szívvel, magyar lélekkel. Szombaton 6 és fél 9 órakor bemutató előadások. A kísérő műsorban egy hatalmas zeneszám és a hirdató.

Jópipák

Regény. Irta: Szilárd János. Illusztrálta: Mannó Miltiades. Megjelent az Unió könyvkiadóvállalat kiadásában, Budapesten.

Szilárd Jánosnak, a Magyarország kitünő tollú munkatársának, a vidám prózai írás mesterének legújabb könyve, a „Jópipák” a következő ajánlásokkal kezdődik: „Ajánlom ezt a kis könyvet a diáksínyeken busongó szülőknök és pedagógusoknak.”

Maga a kis regény pedig ezzel indul utnak: „Muháros bácsiéknál hárman voltunk koszon. Rinaldó Rinaldini, egy kasznár fia, Sóbri Jóska, egy erdőmester fia és én, az apám fia.” Mert ezekről szól az írás, a három jó pipáról. És egy szegény, eszelős csavargóról, Bumbaj Feróról, aki körül a cselekmény mindvégig forog.

Ez a Bumbaj Feró úgy jut a történetbe, hogy a szerző, már mint a Nadrág Jancsi néven ismeretes hőse a regénynek, egy alkalommal a palánk tetejéről egy krumplival fejbe kólintja a Hefaisztosznak csufozott pedellust, aki a közelben levő Bumbaj Ferón áll rettenetes bosszút. A diákok megsajnálják s ettől kezdve a tizóraiikkal táplálják a szerencsétlen agrólszakadatt, aki ezért hálásnak is mutatkozik, mert mindig a nyomukban van és még Gége énektanár urnak is nekimegy, amikor az Nadrág Jancsit üldözöbe veszi. Ez lesz Bumbaj Ferónak aztán a veszte, mert a rendőrség kiüldözi a városból, úgy hogy éltenszomjan és teljesen lerongyolódva tengődik azontul egy bagolytanyán, ahol a varjak és verebek egész serege veszi körül. Itt találják rá kis barátai, a három jópipa, akik a betegesen slnyló csavargót a kosztadójuktól lopott dunyákba takargatják és ellopják neki a pedellus kis kályháját is és így igyekeznek megmenteni az életnek. A segítség azonban már késő. A rendőrség és a pedellus akkor találják rá a gyerekekre, amikor azok Bumbaj Feró halottaságát körülállják és akkor

minden megbocsájtatik nekik a jószívük miatt, pedig már kicsapás fenyegette őket.

Ragyogó művészettel megírt, végtelenül kedves humoru, bájos történet ez a regény, mely méltán sorakozik Szilárd János eddigi műveivel. A humoron átragyogó embermélységek szimfóniája az a líra, amivel mondanivalóit Szilárd remekbe formálta. Az ifjúságnak is kezébe adható, hiszen minden sorát a gyermeki lélek ártatlansága hatja át, de emellett a legnagyobb élvezettel olvashatják a felnőttek is, akik messzi emlékezéseik során szállanak vissza a régmúltakba, amikor még nekik is voltak hasonló eseteik hasonló alakjaikkal, a Bumbaj Ferókkal, Muháros bácsikkal, Hefaisztossal, a pedellussal, Gége tanárral, meg a többiekkel.

Szilárd János a szentesi közönségnek régi ismerőse. Két ízben is tartott már itt előadást a „Magyarság” koncertjein, de ismerősek a munkái a „Magyarság” és több fővárosi irodalmi lap hasábjairól is. Ma ő a magyar humoristák egyik legkiválóbbja. „Családi örökök” és „Pipászó mellől” című műveit csaknem mindenki ismeri az országban, bár ez az utóbbi műve inkább tart fenn rokonságot „Ha a szerelem meghal” című regényével, mely épügy a legfokéletebb lírája a prózának, mint emez, amelyen léptenyomon áttetszik a humor és a vídamság ragyogó napja.

A szép kiállítású könyv szövegeit Mannó Miltiades rajzolta. A kiadás munkáját pedig a „Unió” székesfővárosi könyvkiadó vállalat végezte igen tetszetős külsőben állítva elő a könyvet.

Szilárd János könyve 2 pengő 50 fillérért kapható lapunk kiadóhivatalánál, vagy megrendelhető a szerző címén közvetlenül: Budapest, Horthy Miklós körtér 7. IV. em. 3.

Közgazdaság

Gazdasági átszervezés

Növényolajmag termelésével 10—20 ezer holdtermőföld jobb kihasználását érhetjük volna el s megakadályozhattuk volna nagy összegeknek olajmagvakért és olajpogácsákért külföldre való kivándorlását. Baromfitenyésztésünk, gyümölcsstermelésünk mind magasabb nivón állhatna. Ilyenképpen gazdátársadalmunk vásárlóképeségét növeltük volna, ami viszont iparunk fejlesztésére nézve lett volna előnyös kihatással és munkanélküliség helyett a vidék emberfőlétséget részben az iparban helyezhetjük volna el, stb., stb., stb. . . Na, de itt mérsékelni kell a fantáziát, mert, ha ezt így folytatjuk, akkor az angol jegybank szanálására is telt volna és talán még Amerikának is kölcsönözhetünk volna egy pár millió dollárt.

(Vége).

Rádió-műsor

Szombat, április 16.

9.15. A rádió házikvartettjének — hangversenye.
Közben.
9.30. Hírek.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés
12.05. A Weidinger-szalózenekar hangversenye.

Közben.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, arfolyambírek.

4.00. A „Rádióélet” gyermekjátékszóraja. (Harsányi Gizi előadása).

4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.

5.00. A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja.

6.00. A Sternberg-hangszergyár — gramofonhangversenye.

7.00. Mit üzen a rádió?

7.45. Ifj. Sárny Elemér és cigányzenekarának hangversenye.

8.45. Műsoros-est Rendező Kiss Ferenc.

Utána. Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek, lóversenyeredmények.

Majd. Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye a Metropolitan-szállóban.

Eladó Zalotán 10 hold, esetleg két részben, 4- és 6 holdas darabokban. 35 hold tanyával Derekegyháza alatt. Értekezni lehet Br. Harucker-utca 28 sz.

Eladó Derekegyházaoldalon 30 holdas jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Zendus babahintőpor, úgy gyermeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

Eladó 90 és 30 holdas jó tanyásföldek. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Két padolt szoba, konyha kamarából álló udvari lakás kiadó értekezni lehet Harucker u. 31. szám. 2401.

Eladó Kölsőecseren 116 hold tanyásföld, fele szántó, fele jökaszáló. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó a város mellett 200 holdas tanyásföld, apróbb részletekben parcellázva is. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Tanyás kerestetik a Nagytőkei állomás melletti tanyára. Ért. III., Bálint utca 6 szám. 2389

Bolgár kertésznek öt hold föld kiadó Bereklapason. Ártyézi-víz van. Értekezni lehet a kristó-malomnál. 2373

Egy közös konyhas lakás kiadó. Kerestés utca 4 szám értekezni het hétfőn. 2380.

Szemere Bertalan utca 13 szám alatt lakás van kiadó. értekezni a helyszínen. 2539.

Jókarban lévő kéveköto aratógépet vennék. Ajánlatokat Csongrád, Zsinór u. 53 sz. alá kérek.

Eladó közel a városhoz 47 hold prima tanyásföld egészében, vagy 5—10—20 holdas parcellákban is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Baromfinál-sertésnél használjon „Futor” szénsavas takarmánymentes 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojás hozam a baromfinál, erős esontfejlődés sertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Várady-patika Vásártér.

Kitünő tejet, bármily mennyiségben házhoz szállítunk. Munkácsi u. 1. szám. 2142

Derekegyházioldali Szélmalom eladó, értekezni lehet a helyszínen. 2457

Eladó a központon és kövesut mellett egy kisház élvezettel. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Felétős szerkesztő és kiadótlajdonos:
SZEDER FERENC

Nyomatott Az Alföldi Friss Ujság nyomdájában.